
Ma hajnalban megindult a vil­
lamosforgalom a Pesterzsébet és 
Kőbánya közötti új villamosvo­
nalon. Fővárosunk két nagy 
munkáskerülete így közvetlen 
villamosvonallal kapcsolódik
majd egybe, a XX. kerületből a 
X-be igyekvőknek nem kell 
már a fél várost körbeutazniuk, 
hogy céljukhoz érjenek. Köze­
lebb kerül egymáshoz Kőbánya 
és Csepel is.

Erzsébetet valamikor az ágy- 
rajárók városának is nevezték. 
Nagy lélekszámú helység volt a 
főváros peremén — számottevő 
ipar nélkül. A város lakói reg­
gelente különböző irányba raj- 
zottak szét. Csepelre, a fegyver- 
gyárba, Kőbányára, Angyalföld­
re, Újpestre, Kispestre, közelebb- 
távolabb a lakóhelytől.

A szerencsések azok voltak, 
akiknek a közeli gyárakban ju­
tott hely, mert ezek megtakarí­
tották az útiköltséget. A csepe­
liek, a konzervgyáriak, a vágó­
hídiak, a íegyvergyáriak és a 
Hazaiba járók zöme ugyanis nem 
villamossal, hanem gyalog ér­
kezett munkahelyére. Pedig a 
Határ úttól két kisszakasszal — 
1 2  fillérért — bevitt a villamos 
a Közvágóhídig. De a 12 fillér­
nek nagy foga volt. Másra kel­
lett.

Villamosra alig tellett, az autó­
busz meg luxusnak számított. A 
főváros urainak próbálkozása, 
hogy Erzsébetre autóbuszjáratot 
indítsanak, kudarcot vallott. Né­
hány hétig közlekedett ugyan az 
autóbusz, de aztán hiába várta 
az a néhány polgár, aki igénybe 
vette, mert a megállóhelyeken 
kartontábla közölte mindenki­
vel: Értesítjük az utazóközönsé­
get, hogy az autóbuszjáratot 
igénybevétel hiánya miatt meg­
szüntettük. Hogy is lett. volna

igénybevétel, amikor egy autó- 
buszátszálló ára egy segédmun­
kás két-három órai keresetére 
rúgott..,

Ma jár autóbusz Erzsébetre. 
Ugyanazon az útvonalon, mint ‘ 
indult valamikor. Csak távolabb | 
van a végállomása a XX. kerü- j 
leinek. Olyan részén, ahonruin 
azelőtt a lakók 10 — 20 percet 
gyalogoltak a legközelebbi villa­
mosmegállóhoz. Ma is van prob­
léma a busszal. De mennyivel 
más ez, mint 25 évvel ezelőtt. 
Zsúfolt a busz. Nemcsak a reg­
geli meg az esti órákban, ha­
nem napközben is nagy az 
igény bevétel. Aki azelőtt gya­
log járt a Szabó-telepről a fegy­
vergyárba, ma autóbuszra ül, ha 
az erzsébeti Kossuth Moziba 
akar menni. Felesége busszal 
megy a piacra, s akkor sem 
gyalogol, ha a tanáesbázón akad 
dolga ...

Ma nem is egy járat érinti 
Erzsébetet. Kispest, Kőbánya, 
Csepel, Soroksár közelebb ke­
rült Erzsébethez. A villamosjegy 
árát sem spórolja meg senki. 
Legfeljebb azért gyalogolnak a 
gyárba vagy a gyárból, mert 
mozogni, járni akarnak.

Talán furcsa, hogy egy új 
villamosjárat indulásakor ilye­
nekre emlékszik az ember. Le­
het. hogy furcsa, de nem ha­
szontalan. Hiszen ezek a jelen­
ségek nem voltak véletlenek ak­
kor s nem véletlenek ma sem. 
Ezek is azt a különbséget mu­
tatják. amely múltunk és jele­
nünk között van, s amelyről egy- 
egy zsúfolt autóbuszon vagy vil­
lamoson utaztunkkor bizony né­
ha elfeledkezünk. Mert még a 
tömött buszon is jobb utazni, 
mint naponta 8 — 1 0  kilométert 
gyalogolni. . / /

Békás Sándor
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